

A TENGERRPART

NAPILAP.

VI. évfolyam.

FIUME, szombat 1909. július 10. :

151. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. | Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy óra 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

A máv. bajai.

Még a nyár elején vagyunk csak, hisz az aratás most folyik országszerte és máris előre veti árnyékát az őszi és téli vasuti forgalom, melyek mizériái nem lesznek kisebbek, mint tavaly és két éve voltak és mely mizériák elhárítására nem történt még semmi, sőt a közgazdasági és politikai viszonyok olyanok, hogy nem is lehet szó javulásról.

Az államvasut regenerációját elhatározta a kormány, megszavazta a parlament és belső bajok és külső határok okozzák, hogy ma nem állunk közelebb a javuláshoz, mint állottunk két évvel ezelőtt. A múlt téli háborus zavarok és hadi készülétek, melyek a monarchia pár száz millió koronájába kerültek, megviselték a máv. beruházási budgetjét is és bárhogyan tiltakozzék is ellene a kormány, tény az, hogy az erre való pénzt rendelkezésére bocsájtották a hadi kormánynak. És alig multak el a külpolitika válságos fellegei, kitört nálunk a belpolitikai válság és ez a kormány már április óta az ügyvivői bájos nevet viseli, ami annyit jelent, hogy kormányoz, de pénzt nem ad ki. És legjobban jó ez az állapot a kormánynak a vasutat illetőleg, mert nem kell a fejét törnie, honnan vegyen új fedezetet a beruházásokra és az ideiglenesség állapotában a vasutat is bizonytalanságban hagyja.

Ehhez járul még, hogy az elnököt sikerült Sztérényinek elkedvelteníteni, a helyettes pedig körülbelül tisztában van vele, hogy főléje egy politikai matadort helyeznek és nem nagy lelkesedéssel végzi tisztét, úgy hogy ami a legvigasztalóbb, a máv. ma fej nélkül működik és így megy elébe az ősze várható erős forgalomnak.

Most pedig megnyílik két elég erős fővonal a balatoni vasut és a baja-báttaszéki vonal, amely két vasut leköt egy csomó anyagot járműben és embererőben.

Ez a kormány, mely a nagy politizálástól és az állandó belső villongástól lekötve, elfeledett adminisztratív, adósa emelett a máv.-nak a reorganizációval és a tarifareformmal. Az adminisztráció reformja talán paralizálhatta volna egy kissé a várható bajokat, de ezt sem vette komolyan ez a bukott kormány, inkább mint tevékenységének a szimpptomáját lanszirozta a lapokban a helyett, hogy lelkiismeretesen megcsinálta volna.

A tarifa-reform helyett pedig tarifa-emelés lesz az ősszel és vagy husz millióval többet fizet októbertől kezdve ez az ország azért, hogy állandóan késétt vonatokkal utazzék és hogy ha árut szállít, ne legyen kocsi, a vasutak megtorlódjanak az állomásokon és a tél beálltával hetekig kelljen majd az érkezett árukra várni.

És mindezt azért, mert Gyogye szemtelenkedett, mert Kossuth és Sztérény igazgatják a máv.-ot, az elnököt elküldték, de újat nem mernek kinevezni, mert hátha kell ez a hely egy bukott nagyságnak.

Ezért kell nekünk drága milliárdjainkért újabb vasuti kalamitásoknak elébe nézni. Mégis csak türelmes ország ez a Magyarország. Élvezet kormányozni.

A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap csütörtökön este 6 órakor Vio Ferenc dr. polgármester elnöklésével ülést tartott. Az ülés a következőképpen folyt le:

Mindenekelőtt a podeszta felolvassa Nákó Sándor gróf kormányzó táviratát, melyben a kormányzó megköszöni a rappresentanzának azt a szívélyes üdvözlését, melyet három éves kormányzósága alkalmából hozzá intézett.

Azután közli, hogy a törvényszék elvetette Sozzi dr.-nak a város ellen indított kártérítési perét, amit tudomásul vesznek.

Napirendre térés előtt Ossoinack interpellál és kérdi a podesztát, hogy mi indította a várost arra, hogy Susák részére nem ad vizet.

A podeszta erre kijelenti, hogy miután Susák tanácsa nem fizette meg a víz díját, a város kénytelen volt a víz szállítását felfüggeszteni.

Többek felszólalása után elhatározzák, hogy az ügy felett legközelebb határoznak.

A napirend első tételénél a városi tanács ajánlja, hogy a hágai nemzetközi állatorvos kongresszusra a város Munich dr. főállatorvost küldjék ki.

Többek felszólalása után elfogadják a tanács indítványát.

A városi tanács indítványozza, hogy a tűzoltók testületének szabályzatát s rappresentanza ideiglenesen léptesse életbe, amihez hozzájárulnak.

Ezekután 1100 koronás hitelt szavaznak meg esővíz felfogók építésére.

Elvetik a Greinitz vaskereskedő cégnek főlszólamlását, mire át akarnak térni a Zvir és a körülfekvő terület szabályozásáról szóló tervezet tárgyalására, de miután a tervezet az egészségügyi bizottságnál van ezt elhalasztják.

A vízvezeték meghosszabbítása ügyében a rappresentanzához intézett kérelem tárgyalásánál Pus indítványozza, hogy míg a határig meghosszabbítandó vízvezeték tervezete nincs készen, ezt a kérelmet ne tárgyalják. Indítványát elfogadták.

A szemétegető telep részére beszerzendő szellőztető készülék ügyének tárgyalásánál Superina kérdi, hogy mire fogják használni a szellőztetőt. Hozzáteszi, hogy az csak a füst és a bűz terjesztésére lesz alkalmas. Külömben sem érti minek van a szemétegető telep, melynek semmi haszna nincs s gunyosan hozzáteszi, hogy annak a talentumnak aki azt kitalálta egy emlékoszlopot kell felállítani. Szavaira nagy láрма keletkezett, a podeszta pedig rendreutasította Superinát, mire a rappresentanték is tiltakoznak Superina támadásai ellen, közben

pedig Bescocca mérnök távozik a teremből. Rövid és heves vita után Superina visszavonja előbbi kijelentéseit, mire a csend helyreáll.

Végül a kórház igazgatósága által kért fizetés emeléseket megadják s a kórház 1910 évi költségvetését jóváhagyják, mire az ülés véget ért s a zárt ülés tárgyalásával ma este folytatódik.



UJDONSÁGOK.

— **Személyi hír.** Klotild főhercegasszony kíséretével hosszabb tartózkodásra a napokban Alcsuthra utazik. Az utazás napja véglegesen még nincs megállapítva.

— **A tüdővész pusztításai ellen.** Levente József helybeli máv. tisztviselő Schön Margit kisasszony halála alkalmából koszoru megváltás címén 4 koronát juttatott szerkesztőségünkhöz a tüdővész gyógyítására helyben létesítendő valamely intézmény javára. Lapunk szerkesztőtulajdonosa az összeget ezennel 20 koronára egészíti ki.

Az emberbaráti cél javára szívesen fogadjunk el további adományokat.

— **Állampolgári eskü.** Curti Mária segédtanítónő tegnap letette Vio Ferenc dr. polgármester kezébe a magyar állampolgári esküt, melynél jelenvolt Suppancich a városi segédhivatal igazgatója is.

— **Uj kéménysöprő kerületek.** A kéménysöprő mesterek már többször kérték a városi tanácsot, hogy a kéménysöprő szabályrendeletnek a kerületi beosztásra vonatkozó részét a mai viszonyoknak megfelelően változtassa meg, mert az egyes kéménysöprő kerületekben történt különböző arányú építkezések folytán egyik kéménysöprő mesternek sokkal több munkája és keresete van, mint a másiknak. A városi tanács méltányolta a kivánságot s a rendőrség ajánlata alapján a városi építészeti hivatal közbenjöttével a május 25-iki tanácsülésben megváltoztatta a kerületi beosztást, amelyet a rappresentanza is jóváhagyott. Az erre vonatkozó végzéseket a napokban bocsátják ki s a megváltoztatott szabályrendelet a végzések jogerőre emelkedése után lép életbe. Az ötödik kéménysöprő kerület felállítására vonatkozó kérelmet azonban elutasították. A kéménysöprő mesterek négyen vannak és pedig: Dollenz Ferenc, Clauti Anna, Clauti Karolin és Bastalich Éva. A kerületi beosztásra a napokban még visszatérünk.

— **Pályázat mérnök-gyakornoki állásra.** A városi tanács pályázatot hirdet a műszaki hivatalban betöltendő két mérnök-gyakornoki állásra 1400 korona évi fizetéssel 700 korona lakpénzzel.

A pályázók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a városi tanácshoz augusztus 25-éig nyújthatják be.

— **Térzene.** A városi zenekar ma pénteken este fél 9 órakor a Piazza Danten terezen tart a következő műsorral:

1. Dumulin: „Üdvözlés Monteleonenak“ — induló.
2. Mascagni: Az „Iris“ opera fantáziája.
3. Massenet: Részletek a „Herodiás“ operából.
4. Gomes: A „Guarany“ opera színi-főmélija.
5. Mariani: „Hódolat Chopinnak“ keringő.

— **Gyermekrabló cigányok.** Már tegnapi számunkban megírtuk azt a szenzációs gyermekrablást, mely miatt a susáki csendőrség most lázasan nyomoz. A csendőrség már az egész környéket átkutatta, de a gyermekrablóknak nem juthatott eddig nyomára. A kérdéses házaspárt, kinek gyermekét elrabolták, tegnap a csendőrség újból hosszasan kihallgatta. Az asszony kihallgatása szenzációs volt. Elmondta, hogy három nappal a gyermekrablás előtt egy cigányasszony a barak körül járkált s egyszer meg is szólította, sőt családi viszonyai felől is érdeklődött. Részletesen megkérdezte tőle, hány és milyen gyermeke van, férje és ő mikor vannak otthon s már ebből is látható, hogy a cigányasszony miben törte a fejét. Másnap azután az asszony a piacra ment s csecsemőjét egy szomszédban lakó lány őrizetére bízta. Mikor visszatért a piacról, már nem találta a gyermeket a bölcsőben.

A csendőrség az illető leányt is kihallgatta, aki elmondta, hogy Sutkovichnének a piacra való távozása után a gyermekhez ment miután pedig a csecsemő csendesen feküdt, nyugodni hagyta s kiment az utcára. Nemsokára egy arra haladó cigányasszonyt pillantott meg aki hóna alatt egy összecsavart vásznat vitt, ő azonban ügyet sem vetett rája. Kis idő múlva a cigányasszonyt újból látta amint a barakk-lakás felől jött s ki erre megszólította őt s kérte hogy kísérelje el. Nem is sejtette, hogy a cigányasszony hóna alatt levő összecsavart vászonban a gyermek legyen elrejtve. Mikor már jó távolságra elkísérte, a cigány nő figyelmeztette, hogy vigyázzon a Sutkovichné gyermekére, mert a környéken cigányok járnak s el is rabolhatnák. Erre a leány megijedt s rohant vissza a lakásba, a gyermeknek azonban már nyoma sem volt.

Az eddigi nyomozások alapján valószínű hogy a cigányasszony, kinek személyleírását úgy az asszony, mint a leány egyformán adták meg, Feistritzben tartózkodik. A csendőrség ezért megkereste az ottani hatóságokat s ezenkívül pedig távirati megkeresést intézett a laibaki, szeptéteri és voloscai rendőrséghez.

— **Koriandoli ünnep Abbaziában.** Holnap szombaton este kedvező idő esetén a Hotel Quarnero előtt Abbaziában koriandoli ünnep lesz. Ez alkalommal a Magyar-Horvát hajóstársaság közli, hogy Abbaziából az utolsó esti gőzös 11 órakor fog indulni.

— **Lövési gyakorlatok a Merlera szigetén.** A révhivatal jelentése szerint július 12-én és 13-án és valószínűleg 14-én is a Merlera félszigeten lövőgyakorlatokat tartanak kis kaliberű ágyúval és puskákkal. A révhivatal tehát figyelmezteti az összes hajósokat, hogy a lövési gyakorlatok napjain a fentnevezett szigettől legalább három tengeri mérföldnyire tartózkodjanak.

— **A molo di San Giorgio meghosszabbítása.** A molo di San Giorgio meghosszabbítási munkálataira hirdetett pályázatra a következő ajánlatok érkeztek: Vidmar Simon 53,858, Gerbaz János, Ahel S., Ahel G. 46,705, Milos M. 53,753, Krmpotich G., Barbiani A. 50,595, Matetich T. és Manestar F. 49,465 és Grubisich J. 46,130 koronáért hajlandók a munkákat elvállalni.

— **Iskolai értesítő.** A fiumei m. kir. állami tengerészeti akadémia szintelen tartalmu értesítőt bocsátott ki. Hetvenhárom oldalon tárgyalja az elmúlt iskolai év történetét s mindössze a felvételi feltételekről, a könyvtár gyarapodásáról és a végzett tananyagról van bővebb mondanivalója. Az értesítőben a szokásos értekezés is hiányzik, amit pedig, minthogy szakiskoláról van szó, mindenki érdeklődéssel olvasna. A tartalmatlan értesítő tehát megfelel a szintelen intézetnek. A növendékek előmeneteléről az értesítő is elismeri, hogy a tanulók tanulmányi előmenetele az idér. is gyenge volt. A negyvenhárom növendék közül kitűnő eredményrel egy sem végzett s csak négy tanuló nyert jeles bizonyítványt.

— **A nagyszerb pör.** Mint zágrábi tudósítónk jelenti, a nagyszerb pör mai tárgyalásának elején Miladinovics dr. védő kérte, hogy Trbojevic, Dabis és Rakic tanukat ne hallgassák ki. A bíróság nem adott helyt a kérelemnek. Trbojevic Dane tanu, aki egyébként irnoka volt Miladinovics dr.-nak, nagyon terhelően nyilatkozott egykori princípálisáról. Előadta, hogy Miladinovics sűrűn érintkezett szerb tisztakkal, bandavezérekkel, pénzt gyűjtött a propaganda céljaira és több helyütt Szokol egyesületet alapított. Dabics Svetko tanu Miladinovics leveléseiről emlékezett meg, ő is azt vallotta hogy Miladinovics pénzt gyűjtött propaganda céljaira, azonkívül elmondta, hogy Mileidinovics, akinek a neve Szerbiában nagyon jó hangzásu, fegyvereket szállított Szerbiába és felkelést szervezett. Paunovics Ferenc, Sustics Petar és Rakics Petar vallomása lényegtelen volt. Délelőtt utolsónak Maluss Iván pozsegi királyi vármegyei tanfelügyelőt hallgatták ki, aki a horvátországi szerb tanítók szerb szellemű tanításairól szót és hangsúlyozta, hogy a nagyszerb-mozgalom miatt alapíthatnak a magyarok Julián-iskolákat. A délutáni tárgyaláson folytatták és befejezték a vád általános tanuinak kihallgatását. Holnap jelentőséges napja lesz a nagyszerb felségárulók bűnpörének, mert minden valószínűség szerint sorra kerül Nasztics Gyorgye kihallgatása.

— **A pozsony-fiumei magyar színtársulat új tagjai.** Balla Kálmán, a pozsonyi színház igazgatója szerződtette: Déry Rózi szubrett-énekesnőt, Klenovics György hősszerelmezt, Kondor Miklós tenoristát, Bán Tivadar baritonistát, Harsányi Irén koloratur-énekesnőt, Marton Erzsi társalgási színésznőt, Jászai Erzsii, Binder Károlyt és Vársárhelyi Tesszát.

— **Kabaré este.** A Fiumei Magyar Kör szombaton, július 10-ikén este a De la Ville szálloda helyiségében saját könyvtára javára kabaré estét rendez. A műsoron Maurovich Janka és Heltai Jenő szerepel. A kabaré félkilenc órakor kezdődik.

— **Juliusi jóslat.** Ugy fordul az időjárás, hogy nem használ már sem a jóslás, sem a szerelmesek sóhaja, sem a nyaralók fohásza — talán sohasem süt ki a nap. Juliusban — amikor rendjén a legragyogóbb és forró napok következnek egymásra és bűbajosak az éjszakák — most az aszfalt tócsáin tükrözik a nap, ha ugyan tetszik neki megjeleni. És hol maradt a nyári szezonemberek reménye a csodaszép éjszaka? A zödi vendéglős és kávé és ti mulatóhelyek, amelyek Nagy-Budapesten vagytok, mind utána sóhajtoztok. Oh, hányadszor panasoljuk fel már, hogy lesz-e nyár? Egy-két napra szépen kiderül felettünk s a pesti ember, aki szívesen csinálna nyarat, panama-kalapot ölt és fehér nadrágot húz. A tünemény aztán időről-időre bekövetkezik. A nap a felhők mögé vonul, szép tömör felhők sorakoznak egymás mellett az égen és a legragyogóbb nyári hangulatból — fehér nadrágban és panamában — átcöppenünk a legridegebb októberbe. Így lesz-e ezután is. Az optimistákat, akik tudnak még hinni, s akik júliusban akarnak nyaralni és előre élveztek mindama nyári boldogságot, ami vár rájuk, mégis megnyugtathatjuk. Ha a jóslat nem csal, illetve a jóslatot a napfoltok meg nem csalják júliusban jó idő lesz. Egyetlen egy kritikus nap árnyéka vetődik előre a Meteor teleszkopján. Ez a július 21-iki, amikor esetleg jégeső is lesz. Egyébiránt elkövetkezik már az arany derű. Ugy legyen bár!

— **A rendőrbíróság köréből.** Margan János. 69 éves susáki egyént, engedély nélküli koldulásért hat órai bezárással büntették meg.

Valencich Antal két korona pénzbüntetéssel büntették meg, mert lakása ablakában elhelyezett virágokat úgy öntözte meg, hogy az utcán sétálókat is leöntötte.

Dorcich Mihály kocsmai üzletvezetőt öt koronával büntették meg, mert a szabályrendelet ellenére idő előtt pálinkát adott el.

Belldsich Simon hordárt hat órai elzárásra ítélték, mert kötelességét nem teljesítette s az az öt rendreutasító rendőrtiszttel gorombáskodott.

Bozza Milka, Roncevich Péter, Pavicich Mihály lovináci napszamosokat egy napi elzárással büntették meg, mert egyik mulatóhelyen összeverekedtek, az éjjeli csendet zavarva.

Kovacich Frigyes 18 éves fiumei egyént, mivel részeg fejével közbotrányt okozott, két napra bezárták.

Marcetta Péter 28 éves dvori és Dragicevich Biagio 28 éves jablanaci illetőségű napszamosokat verekedésért két-két korona pénzbüntetésre és hat-hat napi elzárásra ítélték.

— **Rendőri hírek.** A rendőrségnél feljelentették Mariassevich Sándor kereskedőt, mert a járdát köszénrakásokkal elfoglalta.

Lekenich Antal kocsis ellen megindították az eljárást, mert két kocsit összekötve gyorsan hajtott s veszélyeztette a járó-kelők biztonságát.

Majchich János és József fakereskedőket feljelentették, mert deszkákkal és gerendákkal elfoglalták a járdát s a szabad közlekedést megakadályozták.

Perasovich József oszteriást feljelentették, mert szódásüvegekből a járókelőket leföcsken-dezte.

— **A kikötőből.** Julius 9-én. Érkezett: „Praga“ osztrák gőzös Brailából 1200 tonna tengerivel, „Ausztia“ osztrák gőzös Kobeből 12000 zsák lenmaggal, 600 zsák rizsszel és 30 tonna vegyes áruval.

Indult: „Sempre Avanti“ olasz gőzös Szebenicoa üresen, „Kolga“ német gőzös Triesztbe üresen, „Josephine“ osztrák gőzös Triesztbe üresen, „Báthory“ magyar gőzös Londonba 900 tonna fával és 200 tonna vegyes áruval.

Távirat ◀▶ Telefon.

Pártértekezletek.

BUDAPEST, jul. 9. Ma délután az özszes politikai pártok értekezletet tartanak, hogy megállapítsák, milyen álláspontot foglaljanak el az ujonnan kinevezett Wekerle kormány holnapi parlamenti bemutatkozásával szemben.

Justh és Bánffy tárgyalása.

BUDAPEST, jul. 9. Bánffy Dezső báró ma délelőtt hosszasan tanácskozott Just Gyulával, a képviselőház elnökével.

A függetlenségi párt

intéző bizottságának ülése.

BUDAPEST, jul. 9. Ma délelőtt Kossuth Ferencnél a kereskedelmi minisztériumban értekezlet volt, amelyen Kossuthon kívül Apponyi, Justh, Holló vettek részt. Az értekezleten azzal foglalkoztak, hogyan lehetne a függetlenségi párt két frakciójának álláspontját megállapítani. Kossuth ezután ismertette a határozati javaslatot, amelyet a délutáni pártértekezleten fognak tárgyalni. A megbeszélés után csakhamar a függetlenségi párt intézőbizottsága ülésezett, amely csak tíz percig tartott. Egyedül Kossuth beszélt, aki elmondta, hogy a függetlenségi párt határozati javaslatát elkészítette, ismertette annak pontjait s bejelentette, hogy azt a délutáni pártértekezleten be fogja nyújtani. A parlament szombati ülésén pedig a határozati javaslatot Bakonyi Samu képviselő terjeszti elő.

A határozati javaslat pontjai.

BUDAPEST, jul. 9. A Kossuth Ferenc által kidolgozott határozati javaslat első pontja szerint a függetlenségi párt csakis tiszta függetlenségi kormányt fog támogatni. A második

pon t kimondja, hogy a párt az általános választói jog reformjának azonnali megvalósítását követeli. A harmadik pont az önálló bankról szól. A függetlenségi párt ragaszkodik az önálló bank felállításához és csakis olyan kormányt hajlandó támogatni, amely az önálló bank felállításának előkészítéséről gondoskodik. A felolvasott határozati javaslatot az intézőbizottság elfogadta. Említésre méltó, hogy a hogy a bank felállítására vonatkozó részben hiányzik a bank felállításának az évszáma, vagyis 1911.

A király nyaralása.

BÉCS jul. 9. A Reichspost arról értesül, hogy a király e nyáron néhány hetet fog tölteni a stajerszági Eisenerzben. Evégből Kerzl dr. udvari orvos néhány hét előtt Eisenerzbe utazott.

Az uralkodó nem fog vadászni a stajerszági erdőségeken, mint eddig tette, hanem csak pihenésre szánja az eisenerzi tartózkodást.

A horvát bán lemondása.

ZÁGRÁB, jul. 9. Rauch báró horvát bán Novoszel képviselő mentelmi ügyében kijelentette, hogy ha a képviselőház szombati ülésén nem részesül védelemben, állásáról azonnal lemond.

A cár és a német császár.

BERLIN, jul. 9. A Tageblattnak táviratozók Kielből: Itteni katonai körökben úgy tudják, hogy a cár július 12-én este, vagy július 13-án reggel Kielbe érkezik és a cári yachtot több más yacht és orosz cirkáló fogja kísélni. Vilmos császár észak-tengeri utazása nem marad el, hanem amennyiben előre nem látott események be nem következnek, a császár július 15-én hajóra száll Kielben s elindul Norvégia felé.

Gallifet tábornok halála.

PÁRIS, jul. 9. Gallifet tábornok ma éjjel meghalt.

A cár utazása.

szent-pétervári, jun. 9. Mikor tegnap a cár különvonaton Foltavába indult, hihetetlenül szigorú óvatossági rendszabályokat fogantatosítottak. Három udvari különvonatot indítottak el, hogy az utvonalon senki se tudhassa, melyiken utazik a cár. Rendes szokás szerint a második, vagy harmadik különvonat szokta a cárt vinni. A vasutvonal mentén felállított katonaság töltött puskákkal és a síneknek háttal fordulva őrködik a cár élete felett.

A szerelmi dráma áldozatai.

BUDAPEST, jul. 9. A tegnapi véres szerelmi dráma áldozatát Szelezky Andor honvédszázados nejét ma felkoncolták. A boncolás megállapította, hogy nem öngyilkosság történt, hanem Gang banktisztviselő lőtte agyon Szelezkyneket; Gang, a szerelmi dráma másik szereplője, az éjjelt nyugtalanul töltötte a rabkórházban. Állapota súlyos.

Kivégzések Törökországban.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 9. Drinápolyban hét altisztet akasztottak föl, ama vád alapján, hogy az 1908-iki júliusi reakcionárius mozgalomra részben ők is izgatták a népet. Egy őrnagyot és egy magas állású főpapot degradáltak.

A pétervári kolera.

szent-pétervári, jul. 6. Tegnapi újabb 97 kolera-megbetegedés történt és negyvenketen meghaltak. A betegek száma 711.

Forradalom Columbiában.

KÖLN, jul. 9. Krujon-ból (Panama) Newyorkba érkezett távirat jelenti, hogy oda Savanillából egy gőzös jött azzal a hírrel, hogy Medinben (Columbia) forradalom ütött ki Reichez Rafael elnök ellen, aki jelenleg Londonban tartózkodik. A zendülők vasárnap rövid ellenállás után bevették Baranquillát, kétszáz lázadó pedig kardcsapás nélkül elfoglalta Savanillát. Egy columbiái ágyunaszád Carthagenába ment. Mivel hétfőre nagyobb összejövetelt tartottak, egy észak-amerikai hadihajó segítségét kérték. A politikai pártok valószínűleg kivétel nélkül egyesülni fognak Reichez kormánya ellen.

NEWYORK, jul. 9. Bogotai távirat szerint e hónap 4-én a baranquillai csapatok egy része föllázadt a kolumbiái kormány ellen, a törvényhatóság tagjait elzárták és Conzales Valenciát elnökké kiáltották ki. A rendőrséget elkergették a városból. A Magdalena folyamán több gőzöst elkoboztak. Per Domo tábornok holnap hat gőzössel 3000 emberrel indul Hondából Baranquillába.

Uzsoráért elítélt bankigazgató.

BUDAPEST, jul. 9. A budapesti büntető-törvényszék éjféltől tárgyalta a Magyar Általános Takarékpénztár mint szövetkezet uzsoráért. A bíróság Farkas Sándor igazgatót uzsoráért 340 korona pénzbüntetéssel sújtotta, az új büntető novella alapján azonban az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ügyész felebezett.

Lido-Velence a világ legfővényesebb tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. — Kinesiterápiái intézet. — Fürdőkabinok a fővényen.

Excelsior luxus-szálló. — **Grand Hotel des Bains**
Hotel Villa Regina — **Grand Hotel Lido.** Villák.
Parkok. Automobilok.

Lido-Velence. Új nagy Kursaal. Színházak. Galamblovészet.

MAGYAR VENDÉGLŐ

Fiume, Riva Szápáry, az Adria palota mellett

Egyedüli magyar étterem. **Kizárólag magyar konyha.**

Közvetlen termelőktől beszerelt magyar borok. Kitűnő villás reggeli.

Mérsékelt árak.

Az átutazó és a helybeli magyarság találkozó helye. Butorozott szobák tengeri kilátással kaphatók.

Giacomuzzi -- Velence.

San Marco, Calle Vallaresso

Előkelő kávéház és bodega.

és nagy kávéház és vendéglő a **művészeti kiállítás parkjában.**

Elsőrendű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Két butorozott szobát

külön bejárattal keres két fiatal ember (esetleg ellátással). Ajánlatok „Szobaurak” jellegére a kiadóhivatalba.

Hotel Pensió JOLANDA

VELENCE

Legelőcsőbb, legszebb fekvésű szálló Riva degli Schiavoni, 200 lépésnyire a Márktértől.

Modern kényelem. Villanyvilágítás.
Kitűnő konyha. Szobák 3 lírától feljebb.
Pensió 8 lírától feljebb.

Varieté Hotel Susak

Tulajdonos: Pesaro Vittorio

Egészen új júliusi műsor

Hort Emmy német énekesnő, Romana Jone olasz énekesnő, Smith Betty német énekesnő, Hain Fritzi német énekesnő, Durand Nina exentric, Wagner Julia lengyel szubrett, Kovács Vilma magyar ének és tánc, Himm Gusti német énekesnő, Belle-Ferrari német szubrett, Jewelles testvérek Hölgy duett.

Karmester: Virgilio Virgili

Rendező: Venutti Nino.

Kezdeté este 9 órakor.

Új műsor.

Belépti díj I kor.

Nagy látványosság.

A fiumei vásárcsarnokba

szép jövedelmet biztosító élelmicikk és hentesáru üzlet vezetése kaucióképes ügyes magános egyénnek átadó. Cim Horváth Lajos Adria-palota.

Naponta frissen

vágott sertéshus.

Saját olvasztású kitűnő disznósír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó árakban

Szathmáry György

hentes üzletében kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz.

Telefon 987.

Elegánsan butorozott szoba

ellátással vagy a nélkül a város központjában azonnal kiadó magyar családnál. Cim a kiadóban.

Eladó

irodai és raktári berendezés (majdnem új) és 2 új pénzszekrény olcsó áron. Bővebbet Punto franco 8. sz. raktár d. e. 9-12, d. u. 3-5 óráig.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
GYÓGYSZERTÁRA
 a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb. Egy elegánsan butorozott

FILIPPOVICH EDE

Uri és női fodrász terme

Fiume, Deák-korzó 30. szám
 külön női teremmel, hol fejmosás villanyos készülékkel, hajfestés, manicure, pedicure és mindennemű haj- és fésülési munka kifogástalan jó és gyors kivitelben végeztetik.

Előkelő uri fodrász terem.

A Standut Oel Company

Fiume Dante tér 5 l. em.
 máj. 15-től kezdve **havi bérletet** nyit üzlethelyiségek és lakások állandó pormentesítésére, tisztogatására és szagtalan fertőtlenítésére kitűnő Standutin gyártmányával rendhivül mérsékelt reklámárak mellett.

Ugyancsak olcsó havi bérletben **beeresztünk és fényesítünk** szobákat Standut krémmel.

„DE LA VILLE“

SZÁLLODA, KÁVÉHAZ ÉS ÉTTEREM
 FIUME, DEÁK-KORZÓ.

A magyarság találkozó helye.
 Helybeli vendégek az étlapárakból 20% engedményt kapnak.

A kávéházban esténként
HORVÁTH PALI
 pécsi cigányzenekara hangversenyez.

TULAJDONOS:
 SZENTGYÖRGYI FERENC.

Ujságkihordó

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhivatalában Vicolo dell'Ospedale Casa Wurzer I. em.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 ADRIA PALOTA FIUMÉBAN ADRIA PALOTA
 betétkönyvek és folyószámlák után

4% netto kamatot

térít meg feleinek.
 A tőkekamatadót a bank önmaga viseli.

Magyar okleveles szülésznő,

ki horvátul és németül is beszél a n. é. hölgyközönség b. pártfogásába ajánlja magát. Cim Borka Mihályné Fiume Via Gisella 9. sz.

Ujszülött gyermekek részére

az összes higienikus cikkeket rektáron tartom és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, baby ingecskek, has- és köldökkötők, szoptatos dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli stb. Mindezen cikkeket higienikus Tetrá-szövetből készülték, a mely a nedvességet rögtön beszívja és a testét ilyformán mindig szárazon tartja.

VUJA M. Via Adamich.

A fiumei áll. kereskedelmi iskolánál

egy portási állás

betöltendő. A kérvények az iskola igazgatóságához címezve f. hó 15-éig nyújtandók be. A kérvényben kimutatandó a magyar nyelv ismerete és a családi állapot; a kérvényhez melléklendő a keresztlelél és szolgálati bizonyítványok az eddigi díjazás és egyéb élvezmények kitüntetései mellett.

Fleischhacker C.

tejcsarnoka

és kávémérese a Piazza Elisabetta és Adamich utca sarkán, (az Adria palotával szemben).

Gróf Pejacevics féle teavaj

kizárólagos elárúsítása.

mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj és Tisztá akácméz nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

Jellussich Edmond

udvari fényképész
 fényképezési műintézete.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy egy jó fénykép beszerzésének megkönnyítése végett a műintézetemben készült fényképek árát tetemesen leszállítottam, jelesen pedig vasár-ünnepnapokon a következő árak mellett:

6 drb vízit-alakban 5 K. 12 drb 8 K.
 6 drb kabinet-alakban 10 K. 12 drb 16 K.
 6 drb Makart-alakban 16 K. 12 drb 24 K.
 6 drb boudoir-alakban 24 K. 12 drb 36 K.

JELLUSSICH E.
 udvari fényképész.

Lido-Velence PANNONIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, teljesen újjáalakítva: 40 szoba s külön apartamentok. Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az új kávéházzal a Szt.-Márktéren (a quadri mellett) és a Frezeria utcában levő nagy cukrászdával. Nagyb. pártfogást kér Carlo Lavenna.

ABBAZIA

Petriz Szálló és Étterem

(azelőtt ERTL.) Abbazia központjában.

Elegáns szobák. Elsőrendű konyha. Naponta friss halak. Kőbányai polgársör és pilzeni ősförás. Válogatott borok.

Új tulajdonos Petriz József. az Emma penzió tulajdonosa is.

Bonin Penzió - Velence

S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg magyarok és osztrákok által látogatva, egy pernyi távolságra a Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

VELENCEBEN

mozáikáru, korallók és velencei különlegességek legolcsóbban kaphatók

Franco G. cégnél

Szt. Márktér 114. és 140. számú bolt és S. Moisè 1344.

„Herkules“

Nemzetközi Segélyszövetkezet.
 Fiume, Andassy-tér 26 II. em.

felvesz tagjai közé 15-80 év közötti egészséges embereket orvosi vizsgálat nélkül a legszegényebb ember által is betartható jutányos feltételek mellett.

Már 4 hóval a belépés után kifizeti azonnal a teljes biztosított összegét halál esetén és 6 hóval a beiratás után jelentékeny pénzeseményeket ad.

Minden 5 évben szétosztják a nyereség felét a tagok között, míg másik fele az egyesületi tartalékalap javára marad.

főfeltételek a beiratáshoz:

1. a teljes egészség és
 2. a társulati alapszabályok 8. §-ában előírt összeg befizetése a beiratáskor.

Bővebb felvilágosítást ad a „Herkules“ fenti irodája.

Telefon 10-52. Süngöncim „Herkules“
 Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek.

Hirdessen „A TENGERPART“ napilapban!

„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamban jelenik meg és oly elterjedésnek örvend, a milyent eddig Fiumében egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

„A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo dell'Ospedale, Wurzer ház.

Telefon 229. sz.

Ugyanott vétetnek fel előfizetések is bármely naptól kezdve.

Telefon 229. sz.

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg népszerűségét és olvasottságát.